



为党育人 为国育才 办好人民满意的教育

——党的二十大报告在我省教育系统引起热烈反响

10月16日,甘肃省教育系统广大党员、干部和师生以多种形式观看了党的二十大开幕会直播盛况。“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”习近平总书记所作的报告中提出的教育事业今后发展目标,让广大师生备受鼓舞,大家纷纷结合自身实际谈感想、说体会。



西北民族大学学生观看二十大开幕会。

办好人民满意的教育

省教育厅党组书记、厅长张国珍说:“我们要把智慧和力量凝聚到贯彻落实二十大报告提出的各项任务上来,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平,办好人民满意的教育。我们要把社会所需、教育所能、人民所盼、未来所向统筹起来,系统谋划补短板、提底板、强优势、创特色的思路举措,加快推进新时代振兴中西部高等教育改革先行区建设,着力打造‘技能甘肃’样板工程,全面提升城乡教育一体化发展水平,走实走宽走好甘肃教育高质量发展新路,为全面建设社会主义现代化国家贡献更多的人才和智力支撑。”

兰州市教育局党组书记、局长南战军表示,二十大报告中提出“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”,强调“要坚持教育优先发展”“加快建设教育强国”“坚持为党育人、为国育才,全面提高人才自主培养质量”。作为一名共产党员、一名教育工作者,深受鼓舞和鞭策,更深知责任之重大、使命之光荣,今后必将把办好人民满意的教育作为宗旨,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,努力培养

德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

为党育人 为国育才

中科院院士、兰州大学校长严纯华表示,大会报告单列“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”部分,对落实立德树人根本任务、完善科技创新体系、加快实施创新驱动发展战略、深入实施人才强国战略作出部署,把科教事业提到了新的战略高度。报告中提出“要坚持教育优先发展,科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国”。新时代在服务构建新发展格局的伟大历史进程中,西部高等教育必将迎来更重大机遇、更广阔舞台、更光明前景。要坚决扛起中国式现代化事业赋予高等教育的时代责任,充分发挥高端人才集聚地和培养地的优势,既着眼于中国式现代化全局,以更加开放的心态广揽人才,用心用情服务人才,搭建人才价值实现舞台,构建科学合理人才评价体系,努力铸就一支心怀“国之大者”的高端人才队伍,打造高层次创新人才集聚高地;更要深化创新人才培养模式,构建完善德智体美劳“五育并举”、科教产教多交叉融合有机结合的育人体系,着力造就全面发展的拔尖创新人才。

西北师大党委书记张俊宗

表示,听习近平总书所作作的报告,让大家对新的征程更加充满信心,更加充满期待,更加具有干劲。学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,弘扬伟大建党精神,把党的领导贯穿办学治校、立德树人全过程,切实担负好传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。

甘肃中医药大学党委书记王新华表示,党和人民需要培养的是社会主义建设者和接班人,好老师的理想信念应该以这一要求为基准,用自己的行动倡导社会主义核心价值观,用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往,使社会主义核心价值观润物细无声地浸润学生们的心田、转化为日常行为。要立足岗位,全心全意优化人才培养模式,提高自身综合素质,用实际行动为新时代中国教育及科研事业奉献自己的力量。

兰州四中校长刘希晨说:“从党的一大到二十大,从小小红船到巍巍巨轮,中国共产党带领中华儿女在民族复兴的征程上披荆斩棘、勇往直前。作为新时代的教育工作者,我将忠实履行初心使命,以‘以人为本、促进成长’的办学理念,实施幸福教育,为师生搭建更高平台,充分激发学生潜能,养育正气、沉淀底气、磨砺锐气,为实现学校教育高质量发展贡献力量。”

勤勤恳恳 站好讲台

党的二十大凝聚着全党的意志,承载着人民的期待。中科院院士、兰州大学超导力学学院院长周又和说:“作为一名高校教师与科研工作者,肩负着‘为党育人、为国育才’和科技创新的重大使命,面对创新强国的新时代、新征程,我们要将二十大精神落实到教学与科研本职工作中,深入领会、奋力践行、全力行动。要聚焦国家重大战略需求,矢志推进创新驱动发展战略,真正解决国家科技创新中的‘卡脖子’难题,带领研究团队继续做强超导电磁固体力学和风沙环境力学,做优小波数值计算方法。全面落实立德树人根本任务,提高教育教学质量,为党和国家培养出德才兼备的社会主义建设者和接班人。”

全国先进工作者、全国优秀教师、西北师大化学化工学院教授莫尊理说:“在新的历史节点上,我们要更加坚定不移地跟党走、听党话,努力在教育第一线,传承党的红色血脉,继承和发扬中华优秀传统文化,求真务实、锐意进取,投身新时代教育教学改革,以课堂为阵地,以学生为中心,扎扎实实、勤勤恳恳站好三尺讲台,做党和人民满意的好老师。”

兰州财经大学工商管理学院副教授李强说,青年教师要不断提升专业素养,致力于发现新知识、研究真问题,着眼世界学术前沿和国家重大需求,以服务国家和社会发展为导向,用最优秀的科研、最高效的教学、最贴心的知识服务学生、关爱学生、引领学生。

甘肃中医药大学中西医结合学院党委副书记闫娟表示,作为高校教育工作者,要以培养担当民族复兴大任的时代新人为目标,加快建设高质量教育体系,脚踏实地培养专业人才,更好地担负起“青年学生引路人”的责任,争做立德树人的“大先生”,培养出更多“立大志、明大德、成大才、担大任”的时代新人。

教育部“全国首期领航名

师”、兰州城市学院教育学院教师张艳平说,习近平总书记所作的报告令人鼓舞、催人奋进,让大家对教育未来发展充满信心。作为教育部中小学领航名师,自己将不断增强政治责任感和历史使命感,坚定不移落实立德树人根本任务,为“新时代基础教育强师计划”贡献智慧,培养更多更优秀的未来之师。要带领团队不断探索教师职前职后培养新体系,为乡村教育的振兴贡献自己的绵薄之力。

发奋学习 勇毅前行

兰州交通大学环境学院2022级研究生王云霞表示,作为一名研究生支教团志愿者,过去一年的西部支教之旅,让她深刻地感受到党和国家对西部地区倾注的支持与力量。作为一名党员,她将继续认真学习,练就过硬本领,主动担负起时代赋予青年的重任。

几天前,兰州大学新闻与传播学院2020级本科生林珑成为一名光荣的中国共产党预备党员。“第一次以预备党员的身份聆听习近平总书记所作的报告,心情格外激动。”她说,“作为新时代的中国青年,我们生逢其时、重任在肩,是幸福的一代、自信的一代,也是奋进的一代,我一定要志存高远,增强本领,将自己的青春梦融入中华民族伟大复兴的中国梦中去,为祖国富强、人民幸福贡献青春力量。”

“心有所信,方能行远。党的二十大的召开,极大地鼓舞了我们青年学生投身强国伟业的信心和决心。作为一名学生党员,我将坚定信心、乘势而上,将党的二十大精神转化为学习的动力,要坚定不移地听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,在青春的赛道上奋力跑出当代青年的最好成绩!”西北民族大学经济学院本科生萨仁高娃说。

奔流新闻·兰州晨报
记者 武永明

接A03版

中共甘肃省委党校(甘肃行政学院)民族宗教教研部主任周静茹表示,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,就要坚持以人民为中心的发展思想,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

撸起袖子加油干,把美好蓝图变为现实

习近平总书记强调,当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的

二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

省直机关“青年五四奖章”获得者、省农业科学院定西试验站站长马明生表示,要立足区域农业生产实际,切实保障区域粮食安全和主要农产品有效供给,加强科学理论和突破性技术创新研究,为推动区域农业高质量发展和建设现代化农业强国贡献力量。

“作为一名高校青年教师、科研工作者,我要积极响应时代呼唤、瞄准国家战略需求,将论文写在祖国大地上,为全面建设社会主义现代化

国家贡献教育科研工作者的智慧力量。”国家级高层次人才、西北师范大学心理学院院长赵鑫说。

张掖生态环境监测中心主任陈立军说,作为一名生态环境保护工作者,将紧盯“在推动绿色发展上实现更大进展”的要求,以改善生态环境质量为核心,以提升生态环境监测能力为抓手,扎实推进各项工作,牢牢守住生态环境“生命线”,为建设美丽中国贡献力量。

省森林消防总队应急通信与车辆勤务大队政治教导员高

亮表示,要以高昂饱满的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全面锻造新时代应急救援主力军和国家队,做到有警必出、闻警即动,履行好新时代党和人民赋予的职责使命,在应急救援保障任务中再立新功。

“作为一名新时代的税务人,我将坚持依法行政,让每一位纳税人缴费人体会到税务执法的公平、正义。精准落实税费支持政策,持续优化税收营商环境,切实减轻市场主体负担,为奋力推进甘肃现代化事业发展贡献税务力量。”省税务局政策法规处二级调研员、减

税办综合协调组组长陈科军说。

“我们将不断增强维护国家安全能力,全面筑牢国门安全防线;紧紧聚焦高质量发展,推进高水平对外开放,积极培育外贸新业态;持续优化口岸营商环境,为甘肃外向型经济高质量发展贡献海关力量。”兰州海关企业管理和稽查处处长马卿雁说。

新甘肃·甘肃日报记者石丹丹
马颖 崔亚明 王虎 张富贵
洪文泉 金奉乾 白永萍 杜雪琴
王煜宇 苏家英 文洁 李永萍
蔡文正